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 ةالاستراتيجي دارةالإ :مادة إمتحان

منتجــات خدميــة، فɢانــت نȘيجــة  5ت ســلعية، ومنتجــا 8إف؅ــفض أنــك قمــت بتحليــل اســ؅فاتيڋʏ لمؤسســة متعــددة כɲشــطة تقــدم  ):ن 11( الســؤال כول 

ʏل التاڲɢالش ʏݰة ࡩ   :التحليل الذي قمت به موܷ

  :المطلوب

ݰا ماɸية Ȋعديه כفقي والعمودي - 1    .ماذا يمثل الشɢل الذي أمامك، قدم شرحا مختصرا له موܷ
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   ):ن 90( السؤال الثاɲي

ــاج Suitsركة شــــࡩــــʏ موقعɺــــا לلك؅فوɲــــي Ȗعــــرف : أولا כلȎســــة  اݍݨزائرʈــــة لإنتــ

نحــن نــوفر للرجــال أفضــل : ڴــʏكمــا يوأطقــم العمــل الرســمية الرجاليــة نفســɺا 

وأرࡪʄ أطقم اللبـاس اݍݵـاص بالعمـل واللقـاءات الرسـمية والمناسـبات المɺمـــة، 

ڈم مــن خــلال اݍݰــرص عڴــʄ أن يكونــوا نركــز علــــــــــى العنـايـــة بمظɺــر زȋائɴنــا وراحــْ

ـــــة  باللبـــــــاس المناســـــــب الـــــــذي يظɺـــــــر ليـــــــاقْڈم وأنـــــــاقْڈم، وذلـــــــك بفضـــــــل العنايــ

تطمـــح شــركتنا إڲــʄ أن تكــون الشــركة الرائـــدة ࡩــɸ ʏــذا اݝݨــال مســتقبلا، حيـــث ɲســڥʄ إڲــʄ اســتخدام أفضــل أنـــواع . واݍݵدمــة الــودودة الۘــܣ يقــدمɺا موظفونــا

إɲشـــاء مصـــنع تـــاȊع لنـــا لتصـــɴيع الɴســـيج ذو اݍݨـــودة المطلوȋـــة خـــلال الســـɴت؈ن المقبلتـــ؈ن، كمـــا ɲســـڥʄ لأن نوســـع تقـــديم الɴســـيج ࡩـــʏ صـــناعة ألȎســـȘنا مـــن خـــلال 

 .نقطة بيع موزعة عڴʄ مختلف مناطق الوطن خلال الثلاث سنوات القادمة 30خدماتنا لزȋائɴنا وجɺا لوجه دون وسطاء، حيث سɴنȘشر من خلال 

  :المطلوب

 التعرʈفية للشركة؟ عن ماذا Ȗع؄ف الفقرة -1

..............................................................................................................................................................................................................................  

  .المكونة لɺذه الفقرة مع تȎي؈ن ما يقابل ɠل عنصر ࡩʏ نفس الفقرة حدد العناصر  -2
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 لاتباعɺا خلال السنوات المقبلة؟شركةما ۂʏ טس؅فاتيجيات الۘܣ Ȗسڥʄ ال -4
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  :ࡩʏ إطار إعداد اس؅فاتيجيْڈا قامت الشركة بتحليل اس؅فاتيڋʏ لبʋئْڈا فɢانت المعطيات ɠالتاڲʏ :ثانيا

  .تقدم نفس المنتج ونفس اݍݵدمات شرɠاتوجود ثلاث   - 

  .جديدة إڲʄ السوق تقدم نفس المنتجات ونفس اݍݵدماتشركةإحتمال دخول   - 

  .تج כلȎسة اݍݵاصة بالعمل واللقاءات الرسمية والمناسبات المɺمة منخفضة اݍݨودة والتɢلفةت الۘܣ تɴشرɠاوجود الكث؈ف من اݝݰلات وال  - 

  .بالمواصفات واݍݨودة المطلوȋة" الɴسيج"لأنه يقدم المادة כولية  شركةوجود مورد واحد تتعامل معه ال  -

اقيةمع العديد من الزȋائن ذوي الدخل المرتفع، وكذا اݝݰلات ال شركةتتعامل ال  -   .ر

  :المطلوب

 ࡩʏ أي مستوى من مستوʈات البʋئة تم ɸذا التحليل טس؅فاتيڋʏ؟ -1

.............................................................................................................................................................................................................................. 

2- ɸ ذا التحليل حسب المعطيات؟و النموذج ماɸ ʏالمستخدم ࡩ 

..............................................................................................................................................................................................................................  

  .بتحليل بʋئْڈا الداخلية أدركت أن سȎب اختيار الزȋائن لمنتجاٮڈا ɸو طرʈقة التصميم الۘܣ تȘبعɺا ࡩʏ تصɴيع ألȎسْڈا شركةȊعد قيام ال :ثالثا

  :من خلال ɸذه المعلومة حدد ما يڴʏ :المطلوب

 شركة؟لتنافسية الۘܣ تتم؈ق ٭ڈا منتجات الما ۂʏ الم؈قة ا -1

.............................................................................................................................................................................................................................. 

 لمعرفة مصدر م؈قٮڈا التنافسية؟ شركةما ۂʏ כداة الۘܣ استخدمْڈا ال -2
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  الإدارة الاستراتيجية :مادةالتصحيح النموذجي لامتحان 

  ن 11 :السؤال כول 
  ن 2. ماذا يمثل الشɢل الذي أمامك، قدم شرحا مختصرا له موܷݰا Ȋعديه כفقي والعمودي -1

الكث؈ـف بـ؈ن اݍݨـانب؈ن الك׿ـܣ والنـوڤʏ، مـن خـلال Ȗغطيـة زن تـوا، وۂـʏ مصـفوفة GENERAL ELECTRICمصـفوفة أو  مصـفوفة مـاك؇قي يمثـل 

 :Ȋعدين بالنظر إڲʄ לس؅فاتيجية כعمال وحدات لتمث، حيث 9 اعدد خاناٮڈ، ڲʄ قيم كميةترجمْڈا إالكمية والنوعية و العوامل  من

  )جاذبية القطاع/ ع قيمة القطا/ جاذبات السوق / جاذبية الصناعة / قيمة قطاع الɴشاط (السوق  جاذبية: כفقي -

  قوى مجال الɴشاط טس؅فاتيڋʏ / المɢانة التنافسية  / التنافسية  الوضعية( التنافسية قوة: العمودي -

  ن 1.5. قطرɸا ماذا تمثل الدوائر الموجودة داخل الشɢل، وعن ماذا ʇع؄ف  -2

ݯݨم ، ʇع؄ف قطرɸا عن DASالɴشاط טس؅فاتيڋʏ  مجالات/  SBUوحدات כعمال טس؅فاتيجية تمثل الدوائر الموجودة داخل الشɢل 

  ، مبيعات وحدة כعمال טس؅فاتيجية مقارنة بمبيعات المؤسسة

  ن 1 .منتجا سلعيا وخدميا 13دوائر فقط رغم أن المؤسسة تمتلك  6ما ɸو تفس؈ف وجود  -3

التجزئة عيا وخدميا فɺذا يرجع لعملية منتجا سل 13وحدات أعمال اس؅فاتيجية فقط رغم أن المؤسسة تمتلك  6بالɴسبة لوجود 

 إس؅فاتيجية أعمال المؤسسة حسب اȖساع ɲشاطɺا ودرجة التنوʉع فٕڈا إڲʄ مجالات أو وحدات تقسيمالۘܣ يتم وفقɺا  טس؅فاتيجية

  .متجاɲسة حسب نوع الزȋائن الموجɺة إلٕڈم، أو التكنولوجيا المستخدمة، أو نوعية المنتجات ࢭʏ حد ذاٮڈا

، أحسب قيم )5.3(، وأن أك؄ف إحداثية Ȗساوي )1.8(مت أن أصغر إحداثية من إحداثيات الدوائر داخل الشɢل Ȗساوي إذا عل -4

a,b,c,d.   

ثم نطرح  0.5نطرح مٔڈا قيمة وأقل قيمة  0.5ا قيمة ونضيف لɺلتحديد طول الفئات ࢭʏ مصفوفة ماك؇قي، نأخذ أك؄ف قيمة ࢭʏ לحداثيات 

  ن 2: ، كما يڴ3ʏنقسم النȘيجة عڴʄ أعڴʄ قيمة من أقل قيمة و 

  طول الفئة  أدɲى قيمة - أعڴʄ قيمة   أدɲى قيمة  أعڴʄ قيمة

5.8  =0.5  +5.3   1.3  =0.5  - 1.8  4.5  =1.3  - 5.8  4.5 / 3 = 1.5  

5.8d = 4.3 + 1.5 =   4.3c = 2.8 + 1.5 =   2.8 b = 1.3 + 1.5 =  1.3a =  

تقدمɺا للمؤسسة بناءً عڴʄ قراءتك للشɢل المقدم المعتمدة عڴʄ أȊعاد الشɢل وموقع وݯݨم ما ۂʏ טق؅فاحات טس؅فاتيجية الۘܣ  - 4

  ن 4.5 .الدوائر

يجــب عڴــʄ المؤسســة أن تحــرص عڴــʄ تطوʈرɸــا وترقيْڈــا وטســȘثمار للــدفاع عــن  :A تقــع ࡩــʏ منطقــة التطــوʈر sbu 2و  sbu 1بالɴســبة ل  -

  .؈فة ࢭʏ سوق لɺا جاذبيْڈامركزɸا، نظرا لما تختص به من مɢانة تنافسية كب

يجــب عڴــʄ المؤسســة محاولــة اݍݰفــاظ علٕڈــا إمــا لقيمــة ســوقɺا أو ك؄ــف  :B تقــع ࡩــʏ منطقــة اݍݰفــاظ sbu 5و  sbu 4و  sbu 3بالɴســبة ل  -

وف عــدم مناســبة الظــر ࢭــʏ لتمɺــل والتفكــر كمــا يجــب ا، مــن خــلال تحقيــق رȋــح ࢭــʏ مجــالات القــيم و التموقعــات المتوســطة مɢانْڈـا التنافســية

ــة ب ــ ــــوق أو اݝݰيطــ ـــيالقــــــوة الســ ـــزة للمؤسســــــة، فالتنافســـ ـــدما يɢــــــون المركـــ ــۜܣ لل عنـــ ــالتنافؠــــ ــــوق جذابــــــةمؤسســــ ــʏ ســ ــــعيفا ࢭــــ ــقام  ،ة ضــ ــــا טل؅ــــ إمــ

  .التخڴʏ باسȘثمارات كب؈فة أو

انْڈـــا يجـــب عڴــʄ المؤسســة أن تتخڴــʄ عٔڈــا ɠليـــا أو جزئيــا لأن ســوقɺا ضــعيف اݍݨاذبيــة، ومC :ɢ تقــع ࡩــʏ منطقــة التخڴــsbu 6 ʏبالɴســبة ل  -

  .التنافسية ضعيفة لا Ȗسمح لɺا بالبقاء ࢭɸ ʏذا السوق 

   :السؤال الثاɲي

  :أولا

  ن ɸ 0.5وʈة المؤسسة أو טتجاه טس؅فاتيڋʏ للمؤسسة عن ماذا Ȗع؄ف الفقرة التعرʈفية للشركة؟ -1

 .حدد العناصر المكونة لɺذه الفقرة مع تȎي؈ن ما يقابل ɠل عنصر ࡩʏ نفس الفقرة -2

  ن 1 .للرجال أفضل وأرࢮʄ أطقم اللباس اݍݵاص بالعمل واللقاءات الرسمية والمناسبات المɺمــة نحن نوفر :الرسالة

  ن 1 تطمح شركتنا إڲʄ أن تɢون الشركة الرائدة ࢭɸ ʏذا اݝݨال مستقبلا :الرؤʈة
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ڈم مـن خـلال اݍݰـرص عڴـʄ أن يɢونـوا باللبـاس المن :القيم ــى العنـايــة بمظɺـر زȋائɴنـا وراحـْ ــ ـــ اسـب الـذي يظɺـر ليـاقْڈم وأنـاقْڈم، وذلـك نركز علــ

  ن 1 بفضل العناية واݍݵدمة الودودة الۘܣ يقدمɺا موظفونا

  ن 0.5 :כɸداف טس؅فاتيجية

ɲسڥʄ إڲʄ استخدام أفضل أنواع الɴسيج ࢭـʏ صـناعة ألȎسـȘنا مـن خـلال إɲشـاء مصـنع تـاȊع لنـا لتصـɴيع الɴسـيج ذو اݍݨـودة المطلوȋـة خـلال  -

  ن 0.5.السɴت؈ن المقبلت؈ن

نقطــة بيــع موزعــة عڴــʄ مختلــف منــاطق  ɲ30ســڥʄ لأن نوســع تقــديم خــدماتنا لزȋائɴنــا وجɺــا لوجــه دون وســطاء، حيــث سɴنȘشــر مــن خــلال  -

 ن 0.5.الوطن خلال الثلاث سنوات القادمة

 )إجابتكمع ت؄فير (؟حاليا شركةما ۂʏ טس؅فاتيجية الۘܣ تȘبعɺا ال -3

 ن 1؈ق لأٰڈا Ȗسْڈدف جزءا من السوق وɸو فئة الرجال بمنتج متم؈قتȘبع الشركة اس؅فاتيجية ال؅فك؈ق بالتمي

  لاتباعɺا خلال السنوات المقبلة؟شركةما ۂʏ טس؅فاتيجيات الۘܣ Ȗسڥʄ ال -4

  ن 1اس؅فاتيجية التɢامل العمودي إڲʄ اݍݵلف واس؅فاتيجية التɢامل العمودي إڲʄ כمام 

  :ثانيا

 ن 0.5تحليل البʋئة اݍݵارجية اݍݵاصة  يل טس؅فاتيڋʏ؟ࡩʏ أي مستوى من مستوʈات البʋئة تم ɸذا التحل -1

2- ɸ ذا التحليل حسب المعطيات؟و النموذج ماɸ ʏن 0.5نموذج بورتر المستخدم ࡩ  

  :ثالثا

  :من خلال ɸذه المعلومة حدد ما يڴʏ:المطلوب

 ن 0.5التمي؈ق شركة؟ما ۂʏ الم؈قة التنافسية الۘܣ تتم؈ق ٭ڈا منتجات ال -1

 ن 0.5سلسلة القيمة لمعرفة مصدر م؈قٮڈا التنافسية؟ شركةدمْڈا الما ۂʏ כداة الۘܣ استخ -2

  


